
Kedves Gyerekek! 

A következő bejegyzésem a májusi jeles napokkal kapcsolatos 

ismeretető anyagot tartalmaz. 

Az olvasáshoz hasznos időtöltést kívánok! 
Suszterné Egri Márta 

könyvtáros 

Május 
Pünkösd hava – Tavaszutó – Ígéret hava 

  

  
 

A latin Maius hónapot Ovidius szerint a meglett korúak (maiores) tiszteletére 
nevezték volna el. Valószínűbb azonban, hogy a régi római Maia istennő vagy 
férfi párja Maius volt a névadó. A görögöknél Maia a pleiászok egyik csillaga 

volt, Zeusz szeretője, Hermész (latin Mercurius) anyja. 

 

Nevezetes napok májusban: 

május 01. - A munka ünnepe 

május 03. – Anyák napja 

május 06. – Magyar Sport napja    

május 10. – Madarak és fák napja 

május 25. – Törülközőnap 

 

 



Anyák napja 

 

Az anyák megünneplésének története az ókori Görögországba nyúlik vissza. Akkoriban 

tavaszi ünnepségeket tartottak Rheának, az istenek anyjának, és vele együtt az édesanyák 

tiszteletére. A történelem során később is voltak olyan ünnepek, amikor az anyákat is 

felköszöntötték. 

Az anyák vasárnapját (Mothering Sunday) a keresztények ünneplik az Egyesült 

Királyságban, Írországban és néhány más angol nyelvű országban, amit egyre inkább anyák 

napjának hívnak, bár ez a név az amerikai és kanadai világi ünnephez tartozik, amely 

meglehetősen különbözik az eredeti anyák vasárnapjától. Az 1600-as 

évektől keresztény vallási ünnep a húsvéti időszakhoz kötődött, amelyet akkoriban 

a húsvétot követő negyedik vasárnapján tartottak. Minden évben a nagyböjt közepén a 

legtöbb szolgáló meglátogatta az „anya” gyülekezetét (Mater Ecclesiae), ahol 

megkeresztelték.  A családjuktól távol dolgozó szolgálók ilyenkor szabadnapot kaptak, hogy 

hazamehessenek, és a napot édesanyjukkal tölthessék. A látogatás előtt külön erre a napra 

ajándékként elkészítették az anyák süteményét, a tetején marcipánnal díszített és sok aszalt 

gyümölccsel készült Simnel-tortát vagy Simnel-kenyeret. A hagyománnyá vált süteményt 

együtt fogyasztották el a különböző helyekről egybegyűlt családtagok. A tradicionális 

Simnel tortát 11 marcipángolyó díszíti, ami a 11 apostolt jelképezi, akik hűségesek 

maradtak Jézushoz.  

 



 

 

 

 

 

 

 

Madarak és fák napja 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Törülközőnap 

Nem véletlenül szenteljük május 25-ét a törülközőnek. 2001. május 11-én Douglas Adams, 

angol sci-fi író, a Galaxis útikalauz stopposoknak című „ötrészes trilógia” halhatatlannak 

hitt alkotója fájdalmasan fiatalon, 49 évesen lehunyta a szemét. 

A rajongók az író előtti tisztelgés jegyében két héttel a halála után, 2001. május 25-én 

megtartották az első törülközőnapot, és ezen a nevezetes napon azóta is mindenhová 

törülközővel mennek. 

Akár régóta stoppolunk, akár csak most ismerkedünk a galaxis törvényeivel, az alábbi tíz 

módszert ajánljuk a törülközőnap megünneplésére. 

1. Válaszd ki a legszebb (legtisztább) törülköződet, és mindenhová vidd magaddal jól 

látható helyen – nyakban lógatva, fejre csavart turbánban, táskára akasztva –, hogy a 

többi rajongó felismerhessen! 

2. Szervezz törülköző-szépségversenyt családod, barátaid és munkatársaid körében! A 

nyertesé a következő évi törülközőnapig a Legszebb törülköző tulajdonosa díj! 

3. Mivel a válasz „Az élet, a világmindenség meg minden” kérdésre 42, ezen a napon minden 

kérdésre csak 42-vel felelj! 

4. Feküdj ki a fűre a törülköződön, és kezdd el újra olvasni a Galaxis útikalauz 

stopposoknak című alapművet! 

5. Közben majszolj egy kis mogyorót, hogy legyen erőd az űrutazáshoz! 

6. Douglas Adams nagy környezetvédő volt. Tiszteletére adományozd a 42 forint (font) 

tetszőleges többszöröseit valamely ilyen szervezetnek! 

7. Válassz egy éttermet, és nevezd ki a Vendéglő a világ végénnek! Mostantól ezen a napon 

minden évben ott vacsorázz! 

8. Nézz meg egy természetfilmet a delfinekről, mielőtt végleg azt mondanák, hogy „Viszlát, 

és kösz a halakat!”. 

9. Menj el úszni, hogy aztán a klasszikus módon használhasd a törülköződ! 

+ 1 Soha, de soha NE ESS PÁNIKBA! (Viszont olvasd el Neil Gaiman Ne ess 

pánikba! című könyvét Douglas Adams életéről.) 

 

https://www.lira.hu/hu/konyv/szepirodalom/memoar-eletrajz-interju/ne-ess-panikba-1#bovebb_ismerteto
https://www.lira.hu/hu/konyv/szepirodalom/memoar-eletrajz-interju/ne-ess-panikba-1#bovebb_ismerteto

